

防溺水防火知识大普及 提高安全意识

联盟新城社区

安全宣教防溺水 志愿巡河护安全

本报讯 5月25日,如意湖办事处联盟新城社区每天在辖区内进行日巡河,开展水上巡河“防溺水”行动,维护河道周边环境,把河道管护工作和防溺水工作紧密结合起来,确保辖区无溺水安全事故发生。

巡查人员沿着河边,边走边观察,主要巡查河道环境、河道水质、河道污水排入情况、两岸垃圾清理等方面。在巡河过程中,工作人员及时了解水位情况及河边卫生情况,查看有无涉水人员,对靠近河岸的居民及时进行劝阻,并耐心向居民讲解防溺水知识,提高市民的安全意识。

联盟新城社区已将河道巡查工作,作为河长制工作中的一项常态化工作。防溺水,重在防,下一步,联盟新城社区将继续加强对辖区河道的巡查工作,将防溺水



各项措施落实到位,筑牢安全屏障。
记者 王阳 通讯员 刘欢欢 文/图

绿地社区

开展防火护林巡查

本报讯 近日,为了有效保护森林资源,切实做好林区防火工作,降低火灾风险隐患,确保群众生命财产安全,如意湖办事处绿地社区护林员在辖区开展安全隐患排查和森林防火宣传。

5月24日上午,绿地社区护林员对辖区内东风渠及昆丽河岸林区展开排查,坚持落实林区内严禁一切野外用火规定,加强火源管理。对社区所辖范围内户外烧烤,焚烧垃圾等户外用火冒烟行为,按照有烟必查、有灰必究的原则,严

格管控火源,确保辖区范围内零火灾发生。同时,社区工作人员在辖区内宣传防火知识,发放森林防火宣传资料,通过多种宣传取得了良好的宣传效果和警示作用。

此次巡查及宣传活动,在整个社区大力营造了“全民关注森林防火,参与森林防火,共同保护森林”的良好氛围,为打造平安社区工作奠定了良好基础。

记者 王阳 通讯员 罗军健

馨悦苑社区

“扫黄打非”宣传 擦亮“平安法治星”



本报讯 5月24日,郑东新区如意湖办事处馨悦苑社区以“五星”支部创建为契机,以争创“平安法治星”为目标,深入推进“扫黄打非”工作扎根基层,规范出版物市场经营秩序,在辖区组织开展“扫黄打非”宣传活动。

活动中,社区组织志愿者对辖区内的菜鸟驿站、书店等场所开展检查,就经营活动是否合法、是否存在邮寄非法、盗版出版物等违规行为,并向店主讲解“扫黄打非”有关法律法规知识,积极引导各经营者规范经营、守法经营、诚信经营。同时,向广大群众详细讲解“扫黄打非”重要意义。工作人员表示通过此次行

动,进一步提高经营者和群众“扫黄打非”的自觉性和参与度,有效遏制非法出版物传播活动,规范辖区出版物市场经营秩序,营造了文明和谐、健康向上的文化氛围。

下一步,馨悦苑社区将持续把“扫黄打非”工作融入“五星”支部创建工作中,严厉打击涉“黄”涉“非”出版传播活动,形成“人人有责、全民参与”的良好氛围,切实巩固基层意识形态和宣传思想阵地,共同营造风清气正的社会文化环境,为争创“平安法治星”打下稳固基础。

记者 王阳
通讯员 耿高琳 文/图

绿城百合社区

紧绷安全弦 生产保平安

本报讯 5月24日,如意湖办事处绿城百合社区对辖区商铺开展了消防安全专项检查活动。

检查中,工作人员重点就商铺的安全疏散通道、安全出口是否被堵塞、占用、锁闭;消防设施、器材配置是否符合要求;电器线路铺设和开关安装是否符合要求、有无线路老化、场所内有无违规住人等情况进行检查。针对检查发现的隐患,工作人员向场所负责人明确整治要求,督促其认真落实整改措施,切实消除安全隐患。

检查过程中,工作人员还向相关场所负责人强调,要坚持警钟长鸣,时刻绷紧“安全弦”,严格按照有关要求,常备防烟面罩、口哨、电筒、每年定期更换灭火器,保证在有效期内,定期开展安全自查,进一步加强用火、用电、用气安全管理。

此次开展消防安全检查活动,有利于提高店铺的安全意识,对维护辖区的



消防稳定起到了积极作用。
记者 王阳
通讯员 王巧云 文/图

商务区社区

联合多部门整治液化气罐安全隐患

本报讯 5月23日上午,如意湖办事处商务区社区联合办事处应急安全办、城管办、城市管理执法队及食品药品监督管理局对沿街门店液化气罐使用情况进行安全隐患整治活动。

活动中,工作人员对辖区沿街门店等重点场所液化气罐储存和使用情况逐户进行了全面排查,查看液化气罐和灶具是否保持安全距离、软管是否是防爆管、是否安装自闭阀、是否装置燃气报警器以及液化气罐来源渠道是否正规等情况进行摸底,并详细登记相关信息。检查中发现部分沿街门店存在液化气罐老化、违规使用“三通”装置、未使用防爆管、未安装自闭阀和燃气报警器等问题,针对检查出的问题,工作人员当场下发了燃气专项整改通知书,督促商家及时整改并告知其安全危害并进行宣传教育。同时,社区工作人员对沿街餐饮门店油烟净化器清洗情况进行了检查并督促及时清理。

此次安全整治活动,增强了沿街商户安全用气的意识,确保辖区内商户能



够正确使用液化气罐及其他燃气设施,有效提高了商户的安全意识和防护能力,营造了良好的安全生产环境。
记者 王阳 通讯员 张露 文/图

天时路社区

全民反诈“老”不可破

本报讯 “什么是明码标价?”“消费时碰到没有明码标价的要怎样处理?”“常见的价格欺诈有哪些?”……在一连串的提问中,5月23日,如意湖办事处天时路社区联合农商银行举办“全民反诈,‘老’不可破”讲座在社区三楼会议室拉开帷幕。

讲座开展中,志愿者向社区老年人讲解有关安全消费、合法权益的相关内容,并结合实际生活,从消费者如何加强自我保护、促销活动有哪些陷阱,消费者应注意什么、发生消费纠纷后哪些途径

可解决等四方面进行详细讲解;同时传授防范电信诈骗、网络诈骗等常识,加强消费者维权意识,引导社区长者科学、合理消费。此外,工作人员还提醒老年人合法权益遇到侵害时,要学会及时拨打12315投诉电话来维护自己合法权益。

此次活动的开展不仅提高了辖区老年人的消费维权意识和辨别产品真假的能力,让老年人学会依法维护自身权益,也预防了各类不良消费行为,营造了和谐安全的社区氛围。

记者 王阳 通讯员 时李强